

## La libertad de la Prensa

Hemos de insistir, aún a riesgo de incurrir en la tacha de machaconería, en la necesidad de que se cumpla lo que tantas veces ha ofrecido el Gobierno: la supresión de la previa censura.

No hay en realidad nada que explique el mantenimiento de una restricción que, salvo casos excepcionales, y hasta de interpretación arbitraria algunas veces, sólo ha servido hasta aquí para molestar innecesariamente a los periódicos, y dar la impresión de un estado de cosas que no responde a la realidad.

Si como el Gobierno afirma un día y otro día, la tranquilidad es completa en el país, y las alteraciones de carácter social que ha poco se han producido no han llegado a adquirir el carácter de verdaderos desórdenes, ¿a qué mantener una situación que fuera de España es la que más contribuye a fomentar la creencia en la falta de estabilidad del Gobierno y aun del mantenimiento del orden?

Y decimos especialmente fuera de España porque aquí no podía citarse un sólo periódico que haya contribuido con sus comentarios a alentar a los autores de las algaradas, antes al contrario, todos, sin excepción, las condenaron enérgicamente, no dando lugar en este punto a que la censura tuviera que intervenir para moderar o impedir que se dijera nada contrario a la necesidad primordial para todo país organizado, del mantenimiento del orden.

Nosotros, que desde que se constituyó la actual situación venimos diariamente pidiendo la reunión de las Cortes, pues mientras éstas no funcionen no podrá hablarse del restablecimiento de la normalidad, entendemos que ya es tiempo de que resueltamente caminemos hacia ella, lo cual no podía decirse mientras existan trabas para la expresión del pensamiento como la que representa la previa censura.

Por bien del Gobierno mismo, cuya buena voluntad nunca hemos puesto en duda, entendemos que si desea producir la impresión de tranquilidad que desde luego se reflejaría en la cotización de la peseta, nada habrá más eficaz que actos como el de que venimos hablando, una vez que sólo tendríamos más fuerza para convencer a los incrédulos que todas las notas oficiales, y las reiteradas promesas que constantemente se vienen publicando.

## El comercio exterior inglés

LONDRES, 16.—El ministerio de Cotos al movimiento comercial de Inglaterra publica los siguientes datos relativos durante los seis primeros meses del año 1930. Las importaciones han ascendido a 541.749.000 libras esterlinas, con una disminución de 63.029.000 en relación a igual período del año 1929. Las exportaciones suman 304.851.000 libras esterlinas, con una disminución de 53.891.000. Las reexportaciones alcanzan a 49.280.000, con una baja de 11.282.000.

## El almacenaje en el puerto de Lisboa

LISBOA, 16.—En breve se aplicará la tarifa única de 40 escudos por tonelada a las mercancías destinadas a España o procedentes de dicho país en el puerto de Lisboa cuando el almacenaje no exceda de tres meses.

**La deuda flotante portuguesa**  
LISBOA, 16.—La deuda flotante ha bajado durante los meses de mayo y junio 40.625.000 escudos por el pago de billetes del Tesoro.

## ECOS DE SOCIEDAD

Se ha mandado expedir Real carta de sucesión en el título de marqués de Fuente a favor de don Francisco Martos y Gabárru hijo de los condes de Heredia Spinola.

Han marchado: a Santander, los condes de las Bárcenas e hijos; a San Sebastián, la condesa de Güell y su hija Carmen, los duques de Béjar, los marqueses de Amboage y familia, los de Torre Ocaña y sus hijas, los de Valterra, la condesa viuda de Casa Valencia y los señores de Tassara (don Clemente); a San Ildefonso, el ministro de los Países Bajos, baón de van Asbeck y la marquesa de Somoancho; a su finca del Sotillo, los condes de Casal; a Font Ro méu los condes de Vilana; a El Escorial, la marquesa viuda de Núñez; a Vitoria, el conde de San Antonio; a Avila, los condes de los Acebedos e hijos; a Las Arenas, don Fidel de Astoreca y señora; a Cuenca, la marquesa de González Besada; a Alajón, el marqués de Menas Albas, y a Villar de Garlínaz, la señorita María Martínez de Irujo.

Se han trasladado: de Oviedo a Ribadesella, los marqueses de Aledo; de Málaga a Royat, la condesa viuda de Villapadri-

na; de Valladolid a Biarritz, los marqueses de Alquibla; de Zaragoza a La Toja, el duque de Terranova; de Vigo a Bayona, el marqués de Casa Novas, y de Valencia a Durango, la marquesa de Fuente Gallaro.

Ha salido para San Feliú de Guixols, donde pasará hasta fines de septiembre, el odontólogo de la Asociación de la Prensa, doctor Codina Peruchó.

El próximo día 28 del corriente mes se celebrará en San Sebastián la boda de la encantadora señorita Marta Sarrástegui-Meuwille, con don Claudio López Sert, primogénito de los marqueses de Lamadrid.

Ha marchado a Londres el vizconde de Güell.

También llegó a esta capital, procedente de Francia, el ex ministro señor Bertrán y Musitu, director del diario "As Noticias", de Lisboa.

## El Príncipe de Asturias a Francia

BARCELONA, 16.—El Príncipe de Asturias no salió ayer mañana de Palacio. Recibió varias audiencias y despachó con su secretario. Almorzó en la intimidad y a las dos de la tarde comenzaron los preparativos para la marcha con dirección a Francia.

Cerca de las tres de la tarde emprendió el viaje, siendo despedido por todas las autoridades y muchas personalidades. Su Alteza fué objeto de cariñosas demostraciones en el momento de la marcha. El Príncipe, que realiza el viaje en auto, va acompañado de su mayordomo, el marqués de Camarasa, y ayudantes y del gobernador civil que le acompaña hasta la frontera.

**Itinerario del viaje**  
BARCELONA, 16.—S. A. R. el Príncipe de Asturias hace el viaje en automóvil hasta Perpignan, donde a las siete de la tarde tomará el sudexpres de lujo, siguiendo su viaje a París, acompañado desde la frontera por el señor Quiñones de León.

Don Alfonso viaja de incógnito, con el nombre de conde de Covadonga.

Estará tres días en París, alojándose en la embajada y después seguirá a Berna y otras capitales de Europa Central.

**Llegada del Príncipe a Perpiñán**  
PERPIÑAN, 16.—Procedente de Barcelona ha llegado en automóvil el Príncipe de Asturias, acompañado del embajador español en París, señor Quiñones de León, del marqués de Camarasa y del inspector principal de la Seguridad general.

El Príncipe ha tomado a las 19.53 el rápido de París.

## NOTICIAS DE AVIACION

**El vuelo de Matthews y Hook.—Odisea de los pilotos**

RANGOON, 16.—Nuevos detalles sobre el vuelo de los aviadores Matthews y Hook indican que su avión encontró violentas borrascas poco después de salir de Akyab, y que el 3 del actual cayó a tierra, amortiguándose la caída al tropezar el aparato con un bosquecillo de bambúes.

El accidente ocurrió en plena selva, a unos 250 kilómetros de Prome. Al cabo de siete días de agotadora marcha Hook cayó rendido por la fatiga, y Matthews continuó penosamente su marcha, hasta ser recogido por unos indígenas que formaban parte de una expedición enviada en su busca. Otra expedición ha salido en busca de Hook.

**Campeón destrozado**  
DENNINGTON (Vermont), 16.—El joven aviador Goldesborough, de diecinueve años, campeón "junior" del vuelo transcontinental americano, ha sido hallado muerto bajo los restos de su avión, destrozado en plena montaña.

**Al circuito europeo de aviones**  
BARCELONA, 16.—Procedente de Zaragoza aterrizó en el aeródromo de Prat una avioneta tripulada por el duque de Extremadura y el señor Barberán, que marchan a Berlín con objeto de tomar parte en el circuito europeo de aviones ligeros que comienza el día 20 del actual.

**Preparativos en Zaragoza**  
ZARAGOZA, 16.—El Aero Club de Zaragoza está ultimando todos los detalles relativos a la gran fiesta de aviación que se celebrará el día 22 con motivo de la llegada de las 101 avionetas que van a tomar parte en el circuito de Europa. Se ha dispuesto un servicio rápido de automóviles entre el campo de aterrizaje y Zaragoza.

El Aero Club de Aragón está en relación constante con los demás Aero Clubs de España y de la parte de Francia que entra en el circuito. Hay anunciada la llegada de varios correspondientes de Prensa extranjeros y españoles. Se han levantado varias tribunas para autoridades, para el público y se han montado los servicios adecuados, como el de combustible, cambio de moneda, informaciones meteorológicas y periodísticas, Cruz Roja, talleres de reparación, etc., etc.

## La situación política en Alemania

**Un acto político del mariscal Hindenburg**

BERLIN, 16.—La situación política es complicada. El mariscal Hindenburg ha dirigido una carta pública al jefe del Gobierno de Prusia, doctor Braun, declarando que no asistirá a las fiestas de Renania, con motivo de la evacuación, si el Gobierno de Prusia no deroga la prohibición de las reuniones del Casco de Acero. Esta prohibición fué decretada por razones interrelacionales, pues el Tratado de Versalles prohíbe toda sombra de maniobras militares en Renania. La decretó el Gobierno actual de Prusia, de acuerdo con el anterior Gobierno del Reich, y el Gobierno actual del señor Brüning la ha mantenido también.

La mayor gravedad de la carta del mariscal Hindenburg consiste en haberla publicado sin consultar al Gobierno prusiano ni al Gobierno del Reich. Ha sido una maniobra del partido nacionalista, que ha sabido despertar en el mariscal Hindenburg sentimientos heridos, como miembro honorario del Casco de Acero.

**La sesión del Reichstag**

BERLIN, 16.—Mientras hervían en los pasillos los comentarios sobre la carta del mariscal Hindenburg, en el salón de sesiones el canciller Brüning pronunciaba un discurso explicando la necesidad ineludible de aceptar el proyecto financiero, admitiendo por su parte que sea votado tan sólo el primer párrafo, que lo encierra en líneas generales.

Los socialistas pidieron la suspensión de la sesión para deliberar.

Circula el rumor de que el Gobierno y los socialistas tratan de encontrar un punto de inteligencia, y también de que el Gobierno ha acogido con disgusto la publicación de la carta del mariscal Presidente. Se ha llegado a suponer la posibilidad de que vuelva a constituirse la antigua mayoría de coalición. Pero resulta difícil conseguirlo.

Reanudada la sesión, los socialistas aceptaron que se votase primeramente sólo el primer párrafo del proyecto. Probablemente se abstendrán en la votación, y presentarán después sus proposiciones.

Los nacionalistas han declarado que no votarán con el Gobierno.

Si la votación fuese desfavorable, el canciller se decidirá por aplicar el art. 48.

**La actitud del Gobierno de Prusia**

El Gobierno de Prusia está decidido a no acceder al deseo expresado en su carta por el Presidente.

El señor Braun venía sosteniendo negociaciones con los miembros del Casco de Acero para permitir sus reuniones en Renania si firmaban el compromiso de no dárles ningún carácter militar. La carta del mariscal Hindenburg parece comprometer estas negociaciones, salvo si el Casco de Acero firma ahora el compromiso aludido para hacer honor al Presidente.

**El Casco de Acero promete abstenerse de toda actividad militar**

BERLIN, 16.—Se asegura que el Presidente Hindenburg realizará su anunciado viaje a Spera, el Palatinado y Maguncia.

Parece ser que la Asociación Casco de Acero ha prometido abstenerse de toda actividad militar.

## Un hijo del Contralmirante Medina, muerto de un ataque de hidrofobia

JEREZ DE LA FRONTERA, 16.—A consecuencia de las mordeduras producidas por un perro hace tres meses, ha fallecido de un ataque de hidrofobia, después de varias horas de horribles sufrimientos, don Miguel Medina Fernández de Castro, hijo del contralmirante Agustín Medina.

## ESTADOS UNIDOS

**Un castigo bursátil**

NUEVA YORK, 16.—La Comisión directiva de la Bolsa de Nueva York ha suspendido temporalmente, prohibiéndole intervenir en el mercado, a una de las casas de corretaje más importantes de Norteamérica, domiciliada en San Francisco, por haber violado los reglamentos que regulan la negociación.

**Resultado de una operación**

NUEVA YORK, 16.—El empréstito internacional austriaco ha sido cubierto con exceso en este mercado. La parte que se reservaba al capital norteamericano era de 25 millones de dólares.

Ruffu, ex alcalde de esta ciudad y millonario, fallecido recientemente en accidente de automóvil, ha dejado una manda de un millón de dólares para la construcción de un colegio que llevará su nombre.

Mi. Ruffu empezó ganándose la vida como vendedor de periódicos, después trabajó de barbero y al cabo de algunos años lle-

gó a conquistar una importante fortuna de dedicado a varios negocios de construcción de casas.

**Los peluceros y la fiebre del divorcio**  
LOS ANGELES, 16.—Los artistas de Hollywood continúan dando trabajo a los tribunales de justicia con sus poco duraderos amores, matrimonios y divorcios. Recientemente ha fallado el Tribunal Supremo de esta ciudad uno de los casos más sorprendentes. Según este fallo el artista cinematográfico Harry Langdon no debe ningún dinero en concepto de indemnización al marido de su esposa, Thomas O'Brien, por haberle robado el cariño que ella le profesaba antes de conocer al demandado.

El señor O'Brien presentó una demanda de indemnización que estimaba en doscientos cincuenta mil dólares por haberle robado Langdon el corazón de su esposa por medio de toda clase de galanterías y atenciones. La señora de O'Brien había pedido el divorcio y poco después se casaba con Langdon.

En primera instancia los jueces fallaron a favor del esposo, pero llevado el caso al Tribunal Supremo de esta ciudad, han fallado que el actor Langdon no robó en modo alguno el corazón de la esposa del demandante, sino que la mujer libre y voluntariamente dispuso de su corazón a favor de otro hombre.

## Violenta sacudida sísmica

NUEVA YORK, 16.—Los sismógrafos de todos los Observatorios de la región central de los Estados Unidos hasta Denver, en Colorado, han registrado una violenta sacudida sísmica, cuyo epicentro se calcula debe de estar en la costa de Guatemala.

La sacudida sísmica se registró anoche; pero hasta ahora no se tienen noticias de que haya ocurrido ningún terremoto en la región que se calcula como epicentro.

## CONFLICTOS SOCIALES

**El Comité paritario minero de Oviedo**

OVIEDO, 16.—Se ha reunido el Comité paritario de minería para tratar del asunto de abono de dos meses de subsidio que la Empresa minera Solvay adeuda a sus obreros desde el año 1924. Se acordó que la Empresa lo abone como lo hicieron las restantes a su debido tiempo.

El lunes se volverá a reunir dicho Comité para tratar de un asunto análogo referente a la Hullera Española y otra reclamación de las hulleras de Riosa.

**Para resolver un conflicto**

OVIEDO, 16.—Llegó el ingeniero de la primera división de Ferrocarriles don José Huidobro, encargado de inspeccionar las obras del ferrocarril de Ujo a Collanto para intervenir en la solución de la huelga.

Refiriéndose el gobernador a este conflicto ha manifestado que se reunió la junta clasificadora de jornales mínimos, y acordó señalar para los huelguistas los mismos jornales que perciben los obreros que trabajan en la carretera de aquella zona. Cree el gobernador que con esta medida se resolverá el conflicto.

**Despido de obreros**

LUGO, 16.—La Empresa explotadora de las minas de Villadodríd suspendió los trabajos y despidió a los obreros dedicados a las tareas del arranque del mineral. Se debe el paro a que los obreros solicitaron de la Empresa un pequeño aumento.

Se dice que la Compañía explotadora abandonará el negocio.

**Los obreros carboneros**

VIGO, 16.—Continúa en igual estado la huelga de obreros carboneros del puerto.

## Manifestación liberal en Cuenca

CUENCA, 16.—Ayer se ha celebrado una manifestación cívica, presidida por las autoridades, para conmemorar el aniversario de la defensa de Cuenca contra el ataque de los carlistas en 15 de julio de 1874.

Esta manifestación no se celebró durante los años de la Dictadura por haberla prohibido el Ayuntamiento de ésta.

Asistió numerosísimo público.

Al llegar la manifestación al monumento donde reposan las víctimas, la Banda Municipal tocó el "Himno de Riego", que fué acogido con aclamaciones por la multitud. Luego, la Banda recorrió las calles de la población ejecutando dicho himno, bre aplaudía y daba vivas al liberalismo.

Desde los balcones y aceras la muchedumbre aplaudía y daba vivas al liberalismo.

Han sido prohibidos otros actos, para evitar la intervención de políticos de las izquierdas.

## El marqués de Alhucemas

SANTIAGO, 16.—Llegaron el ex presidente del Consejo, señor García Prieto y su esposa.

Visitaron la Catedral y algunos edificios que se deben a don Eugenio Montero Ríos, y regresaron a Lourizán.

El marqués de Alhucemas marchará el sábado a Madrid.

## El proyecto de Federación Europea

**La respuesta sueca**

PARIS, 16.—La respuesta del Gobierno de Suecia al memorándum Brind saluda con viva simpatía las sugerencias del ministro francés de Negocios Extranjeros, que tienden a hacer más intensa y fecunda la cooperación entre los países europeos.

Sin embargo, el documento hace algunas reservas, insistiendo en la necesidad de salvaguardar íntegramente la autoridad de la Sociedad de las Naciones y no menoscabar en modo alguno la soberanía de los Estados.

La respuesta sueca afirma que la proyectada Federación europea deberá comprender la gran mayoría de los Estados de Europa, y entre ellos todas las potencias representadas de modo permanente en el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Finalmente, y con objeto de que la nueva Federación estuviera dotada de una Conferencia anual, de un Comité ejecutivo y de un Secretariado permanente, sería preferible convocar a los diferentes países al mismo tiempo que para las Asambleas de la Sociedad de las Naciones, con objeto de discutir así las cuestiones comunes a ambos organismos.

**La respuesta japonesa**

TOKIO, 15.—La Agencia Indo-Pacific anuncia que la respuesta japonesa al memorándum Brind no hace objeción alguna al proyecto de Federación europea; pero declara que no deberá disminuirse por ningún concepto la Soberanía e independencia política de los países europeos. La respuesta añade que la Federación no deberá tampoco erigirse en adversario de los países no europeos.

**Alemania estima indispensable el arreglo de la actual estructura de Europa**

BERLIN, 15.—La nota alemana comienza reconociendo la difícil situación europea que ha motivado la iniciativa del señor Brind y dice que la organización general actual del continente, desde el punto de vista político y económico, impide el momento normal de las condiciones de vida natural de los pueblos. Ningún país siente más que Alemania los defectos de la estructura de Europa; Ningún otro país está tan interesado como ella en que se ponga fin a esta situación. El Gobierno alemán está, pues, dispuesto a colaborar. Cree que el objeto final debía ser estudiar con espíritu de conciliación una reforma audaz de condiciones que se reconocen insostenibles y llegar así a una verdadera pacificación de Europa, que sólo puede basarse en principios de justicia y de igualdad.

Debe evitarse que la organización europea vaya dirigida contra otros países. Es preciso que ningún país europeo sea extraño a la colaboración europea, y hap que tener en cuenta igualmente los lazos que unen a ciertos Estados europeos con territorios de fuera del continente. La exclusión de países que no forman parte de la Sociedad de las Naciones, como Rusia y Turquía, sería contraria al uso practicado con razón hasta ahora. La nota alemana se muestra partidaria de que Rusia y Turquía formen parte de la Organización Europea. Alemania aprueba enteramente la concepción francesa de que antes de resolver los problemas económicos deben abordarse ciertas condiciones políticas preliminares. Distintas veces ha explicado su opinión sobre este asunto, discutiendo los problemas de seguridad, de desarme de minorías internacionales y de interpretación del Pacto de la Sociedad de las Naciones.

Recuerda que cualquier Entente que asegure la situación política en Europa dependa de la aplicación en los principios, de la igualdad integral de los derechos y de la seguridad, iguales para todos, y de la armonización pacífica e las necesidades de existencia naturales de los pueblos. Sería vano querer construir una Europa nueva sobre una base que no pudiera resistir la evolución de los tiempos. La colaboración económica no debe depender de la creación de una seguridad aumentada. Por el contrario, la Entente económica ayudará en gran medida a reforzar el sentimiento de solidaridad. Hap que ocuparse principalmente de la agricultura y de los mercados industriales. Las gestiones económicas no deben ser abordadas desde el punto de vista militar, y deben tenerse en cuenta las condiciones particulares de algunos países a consecuencia de su estructura social y de sus cargas financieras procedentes de la guerra.

La nota alemana estima finalmente que la organización europea no debe contrariar la concepción universal de la Sociedad de las Naciones. El Gobierno alemán se reserva completar sus observaciones en la reunión de Ginebra.

**NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN**

# Noticias deportivas

**Fútbol.—Argentina, 1; Francia, 0.**  
**MONTEVIDEO, 16.**—Hoy se ha jugado este encuentro, cuyo desarrollo ha constituido una gran sorpresa. Francia ha actuado con gran ardor y en algunos momentos su técnica excelente ha puesto en peligro la victoria del combinado argentino, cuya actuación deficientísima ha defraudado. Al llegar al descanso el marcador señalaba un empate a cero.

En la segunda parte Argentina ataca duramente, parando muy bien el puerta francés. Sin embargo, los argentinos lo gran batirlo. Ataca Francia hasta el final y un tiro magnífico de sus atacantes se estrella contra un poste.

La presentación de los argentinos ha defraudado a la afición.

**Asamblea de Federaciones regionales.**  
 Ayer continuaron las deliberaciones de la Asamblea Nacional. En primer término se discutió una propuesta de Vizcaya sobre la designación de árbitros, pidiendo la supresión del común acuerdo.

Cataluña manifestó, que antes de llegar a esto era muy conveniente hacer una severa revisión de la capacidad técnica y física de los jueces de campo. Se aceptaba la modificación de los vizcaínos con algunas modificaciones propuestas por la Nacional.

Esto fué lo más saliente de lo discutido por la mañana.

Por la tarde se entabló un animadísimo debate entre los representantes del Español y Barcelona sobre la coincidencia de partidos, sin que en resumen se tomara acuerdo práctico alguno.

Se acordó dar al Athlético el plazo de un año para que pueda presentar un terreno de juego adecuado, aprobándose lo realizado por la Federación Regional Centro.

Pasadas las nueve de la noche y cuando la Cultural de León había pedido la palabra se levanta la sesión, que continuará hoy.

**Ciclismo.—La Vuelta a Francia**  
**MARSELLA, 16.**—La duodécima etapa de la vuelta a Francia, no tenía más dificultades que el polvo y el calor. Su recorrido llano, sin repecho alguno, no podía dar lugar a grandes luchas entre los ases de la ruta.

A las mismas puertas de Marsella los corredores luchan por destacarse y vencer en la etapa. Leducq, Pellissier y Magne dividen en dos el grupo de cabeza y poquísimo antes de la meta, Magne gana la etapa al embalaje. Los españoles Cardona, Cepeda y Trueba se clasificaron dentro de los treinta primeros.

Riera ha sido el corredor más perseguido por la desgracia, viéndose obligado al arreglo de numerosos pinchazos. El equipo español ha mejorado considerablemente, hasta el punto de que colocado en tercer lugar, después de Bélgica y Francia, lleva una ventaja a Alemania de 49 minutos.

En la clasificación general Leducq marcha el primero, seguido de Magne y Guerra. El primer español es Cardona, con el número trece.

**Excursionismo**  
 La excursión organizada por el Círculo de la Unión Mercantil, para el domingo último, bajo la dirección de su profesor de cultura física don Heliodoro Ruiz, causó un completo éxito deportivo, ya que tomaron parte señoras, señoritas, niños y muchos atletas. Estos últimos y por equipos de cuatro individuos representando a las Sociedades Real Madrid F. C., Agrupación Deportiva Municipal, Agrupación Deportiva Ferroviaria y Círculo de la Unión Mercantil, efectuaron las pruebas siguientes, siendo clasificados como sigue:

**Tracción de la cuerda**  
 Primero. Agrupación Deportiva Municipal.  
 Segundo. Círculo de la Unión Mercantil.

Tercero. Real Madrid F. C.  
 Cuarto. Deportiva Ferroviaria.

**Lanzamiento del balón medicinal**  
 Primero. Agrupación Deportiva Municipal.

Segundo. Círculo de la Unión Mercantil.

Tercero. Real Madrid F. C.  
 Cuarto. Deportiva Ferroviaria.

**100 metros lisos**  
 Primero. Círculo de la Unión Mercantil.

Segundo. Real Madrid F. C.  
 Tercero. Deportiva Ferroviaria.

Cuarto. (Agrupación Deportiva Municipal).

**Lanzamiento de disco**  
 Primero. Agrupación Deportiva Municipal.

Segundo. Círculo de la Unión Mercantil.

Tercero. Real Madrid F. C.  
 Cuarto. Deportiva Ferroviaria.

Por Sociedades se clasificó en primer lugar a la Deportiva Municipal, ocupando el segundo lugar, a un punto de diferencia del primero, y después de reñida lucha, el Círculo de la Unión Mercantil; el tercero, Real Madrid F. C., y el cuarto, Deportiva Ferroviaria.

Después de los concursos todos los atletas y acompañantes, con el profesor a la cabeza, subieron a la laguna de Peñalara, donde a pesar de estar muy fría el agua, los atletas practicaron la natación y diversos ejercicios gimnásticos, estando de regreso en el punto de partida a las nueve y media en punto, hora señalada para la llegada.

Todos los excursionistas, muy satisfechos, felicitaron muy cariñosamente al Círculo y a su profesor, deseando que estas excursiones se efectúen con frecuencia.

**La inauguración del Stadium de Montevideo**  
**MONTEVIDEO, 16.**—La inauguración del Stadium se ha fijado definitivamente para el día 16 del corriente mes, fecha en que se conmemora el "Día Patrio".

Como ya se ha dicho se prepara un brillante desfile de todas las delegaciones que concurren al Campeonato mundial.

Al acto de la inauguración asistirán el presidente de la República, el Gobierno y todo el elemento oficial.—(Agencia Americana).

**El producto de los partidos del Campeonato mundial**  
**MONTEVIDEO, 16.**—El partido del Campeonato mundial de foot-ball, jugado entre los norteamericanos y los belgas produjo una renta bruta de 11.232 pesos; el celebrado entre franceses y mejicanos ha producido 1.482 pesos.—(Agencia Americana).

**La formación del block panamericano de foot-ball**  
**MONTEVIDEO, 16.**—Se anuncia para la presente semana la magna reunión de todos los elementos deportivos americanos reunidos aquí para ocuparse de la formación del block panamericano de foot-ball, dentro de la F. I. F. A.—(Agencia Americana).

**Los Corintios vencen al Huracán**  
**SAN PAULO, 16.**—El equipo de los corintios, de esta localidad, venció por cuatro tantos al Huracán, de Buenos Aires, que hizo dos tantos.—(Agencia Americana).

La Poveda, en término de Vaciamadrid, se hallaban bañándose varios muchachos residentes en esta corte.

Uno de ellos, Roberto Boado, de diez y ocho años, se internó en el río y fué arrastrado por la corriente.

Uno de sus amigos se lanzó al agua para salvarle y estuvo a punto de perecer, porque Boado, en las angustias de la muerte se agarró a él y lo llevó dos veces hasta el fondo del río.

Un tercer amigo, Eugenio Suárez, logró salvar al que pretendió socorrer a Boado; pero éste, más desventurado, pereció entre las aguas.

El padre del desgraciado muchacho, que es ciego, estuvo en el lugar de la ocurrencia para hacerse cargo del cadáver de su hijo. No pudo hacerlo porque el cuerpo no había aparecido aún.

**Riñas**  
 En una taberna de la carretera de Andalucía riñeron Pablo Migueláñez Ayuso, de treinta y nueve años, con domicilio en la calle de la Inmaculada, 4, y Tomás Uribe Hinojosa, de treinta y ocho, con domicilio en Antonio López, 7.

El primero fué asistido de lesiones de pronóstico reservado, y leves el segundo.

—Antonio Plasencia, de veinte años, de oficio ebanista, fué asistido de diversas lesiones, que según dijo le habían causado dos desconocidos en el camino de Camillas, entre el alfar de Faro y el Canallillo.

**Un niño con quemaduras**  
 En la Casa de Socorro del Puente de Toledo ingresó el niño de once años Pablo Jiménez, domiciliado en Carabanchel que sufrió quemaduras en la cara, pecho y brazos, una herida contusa en el labio inferior y conmoción cerebral y visceral, de pronóstico grave.

Se las produjo una descarga eléctrica en una columna de conducción de fluido.

El herido pasó al hospital Provincial.

## La Conferencia Nacional Vitivinícola

**Reunión de Secciones**  
 A las cinco de la tarde conforme se había anunciado, se reunieron ayer las tres Secciones en que se divide la Conferencia Nacional del Vino.

Sección I.—Mercado interior. Se ha constituido bajo la presidencia del director general de Agricultura marqués de Rocheda. Actúa de secretario de la Sección el funcionario señor Casáis de Santaló.

Después de una breve deliberación sobre los trabajos a desarrollar se hizo la definición de ponencias. Estas son cinco y abarcan los siguientes extremos: a) Estadísticas; b) Purificación y saneamiento; c) Superproducción; d) Régimen de ventas; e) Impuestos.

Las diversas ponencias pasaron luego a reunirse separadamente para comenzar sus deliberaciones.

Sección II.—Exportación. Preside esta Sección el director general de Navegación, contraalmirante Rivero, y actúa de secretario el señor Doussinague, agregado comercial en Europa.

La Sección distribuyó sus trabajos en las siguientes ponencias: a) Purificación y saneamiento; b) Transportes; c) Envases; d) Denominación de origen; e) Tratados.

Las ponencias pasaron después a reunirse separadamente para dar comienzo a sus trabajos.

Sección III.—Alcoholes. Preside esta Sección el director general de Aduanas, don Mariano Marfil, y actúa de secretario el ingeniero agrónomo señor Lapazarán.

Aunque en el cuestionario general de la Conferencia figura solamente bajo el epígrafe de Alcoholes una sola ponencia que se denomina Régimen de alcoholes, la Sección ha entendido que, para mayor ordenación de los trabajos, era conveniente dividir dicha ponencia en tres. Al efecto, los trabajos sobre régimen de alcoholes se dividen en tres ponencias, bajo los siguientes epígrafes: a) Reglamentación de alcoholes y represión del contrabando; b) Clasificación, circulación, preferencias y potabilidad; c) Tributación por absolutos, alcoholes para la exportación, condiciones y garantías.

Las ponencias pasaron después a reunirse separadamente para iniciar sus trabajos.

Hoy, durante todo el día, continuaron sus trabajos las diversas ponencias.

## Los ferroviarios andaluces

**GRANADA, 16.**—Todos los trenes de Granada, 16.—Todos los trenes de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, han circulado normalmente, habiendo acudido al trabajo todos los obreros, incluso los de los talleres de las estaciones.

El presidente de la Federación Ferroviaria de Granada, Julio Fernández, ha salido para Málaga, en donde asistirá a la reunión que se celebrará esta noche para fijar la actitud que adoptarán los obreros.

**La reunión de anoche**  
**MALAGA, 16.**—A la una de la madrugada ha terminado la reunión del Sindicato Ferroviario de los Ferrocarriles Andaluces, a la que han concurrido representantes de todas las secciones.

En la reunión se trató únicamente, de la necesidad de continuar o no el Comité paritario, acordándose su continuación por cinco mil votos contra mil.

En la reunión de mañana se resolverá lo relativo a la declaración de huelga.

**La huelga ferroviaria**  
**SEVILLA, 16.**—De la huelga ferro-

viaria no se tienen noticias de particular.

Todo depende de la reunión de Málaga.

**CORDOBA, 16.**—La Sección ferroviaria de Andaluces-Córdoba se halla en completa normalidad, notándose poco propicios a sus afiliados a secundar la huelga.

## Huelga general en Alejandría

**La fuerza pública apedreada**  
**LONDRES, 16.**—Comunican de Alejandría que se ha declarado en aquella ciudad una huelga general de dos horas para testimoniar la simpatía de los obreros hacia las víctimas de los recientes sucesos ocurridos en Monsurh y en Bilbeis.

El movimiento ha tomado rápidamente caracteres de gravedad. Grupos de manifestantes han apedreado a las fuerzas de policía, que se vieron obligadas a retirarse.

Los manifestantes atacaron y derribaron un camión.

Las autoridades adoptan rápidas medidas con objeto de restablecer el orden en la ciudad y en evitación de que el movimiento se propague.

## AYUNTAMIENTO

**Sesión ordinaria de la permanente**

A las once y media y bajo la presidencia del alcalde, se celebró la sesión ordinaria de la permanente y que transcurrió en la más absoluta calma por carecer de mayor interés casi todos los asuntos que figuraban en el orden del día y aquellos que ofrecían algún interés quedaron, a petición de los señores ediles, sobre la mesa, o pasaron a las comisiones de que provenían para nuevo estudio.

Únicamente destaca en toda la sesión la aprobación de la moción del alcalde, proponiendo la designación de los directores de los servicios técnicos municipales.

El señor Onís y otros ediles formularon varios ruegos y preguntas sin importancia.

**Pidiendo mejoras**

El Barrio Nuevo, de Bilbao (que está frente a la Necrópolis), se compone de unos diez mil vecinos. Estos han requerido al concejal don Jenaro Marcos, y éste acompañado del ingeniero don Jacinto Alderete, han visitado dicho barrio, el cual es de necesidad y de justicia lo que estos vecinos piden, que se les abra vías de comunicación, fuentes y alumbrado. El señor Alderete les manifestó que lo que a él le corresponde lo hará lo antes posible, dándoles entrada desde la carretera del Este.

**Conciertos de la Banda Municipal de Madrid**

Programa del que celebrará en Rosales el día 17 de julio de 1930, a las diez y cuarenta de la noche.

"Danzas Slavas", Dvórák: 1. Presto. 2. Allegretto Scherzando.—3. Poco allegro.—4. Tiempo de minueto. Rapsodia húngara, núm. 2, Liszt. Marcha, de "La alsaciana", Guerrero". "España", rapsodia, Chabrier. "El Puerto" (de la suite Iberia), Albéniz. Fantasia de "Agua, azucarillos y aguardientes", Chueca.

Programa del que dará en Chamberí el próximo viernes, día 18, a las diez en punto de la noche:

"Triunfo", pasodoble, Popy. Fantasia de "Los hijos del Capitán Grant", Caballero. Marcha de las Antorchas, número 3, Meyerbeer. Polonesa de concierto, Jiménez. Selección de "Bohemios", Vives.

## Las andanzas del doctor Asuero

**Tampoco le dejan operar en Portugal**  
**LISBOA, 16.**—El doctor Asuero ha pasado por Lisboa a bordo del vapor "Asturias", que procedía de la Argentina.

La Asociación de médicos portugueses en vista de existir una ley que prohíbe ejercer la medicina en el país a los médicos que no se hayan formado en Portugal, han recordado al director general de Salud y al ministro de Instrucción la existencia de dicha ley, con objeto de que exijan a los gobernadores civiles el cumplimiento exacto de la misma. Por tanto, el doctor Asuero no podrá tratar a ningún enfermo en Portugal.

Como consecuencia, sin duda, de estas medidas, el médico donostiarra se ha negado rotundamente a recibir a los perodistas, limitándose a decir que no volverá nunca más a Portugal, y que desembarcará en Vigo para dirigirse en automóvil a San Sebastián.

## Disolución del Parlamento finlandés

**Después de la derrota del Gobierno**

**LONDRES, 16.**—Dicen de Helsingfors que el Gobierno finlandés ha sido derrotado ayer tarde en la Cámara al discutirse en tercera lectura un proyecto de ley pidiendo la exclusión de los comunistas de toda participación en la vida política del país. El Gobierno ha decidido disolver el Parlamento y proceder a nuevas elecciones generales, que se celebrarán el 1 de octubre próximo.

## AMERICA POR CABLE

**Un mensaje de la Asociación de la Prensa de Madrid**

**RIO DE JANEIRO, 16.**—La Asociación de la Prensa de Madrid, en representación de todas las de España ha enviado a la Asociación de la Prensa brasileña de Río de Janeiro un mensaje saludándole efusivamente, correspondiendo al mensaje que le entregó en Madrid el ilustre periodista presidente del Círculo de la Prensa de Río de Janeiro, señor Porto da Silveira.—(Agencia Americana).

**Un candidato a diputado**

**NATAL, 16.**—Entre los candidatos a diputados para el Congreso de Natal que presenta el partido Situacionista figura la señora doña Amalia Lourdes de Lamartine.—(Agencia Americana).

## El crimen de un mozo español

**ZURICH, 16.**—En una habitación de hotel ha sido hallado el cadáver de una criada, de veintiséis años de edad, con la cabeza deshecha a balazos.

El amigo de la víctima, un mozo de hotel de nacionalidad española, de veinticinco años, desapareció después de pasar con ella la última noche.

La Policía busca activamente al autor de este crimen, cuyas causas se desconocen aún.

Imprenta "LA MAÑANA"  
 Pizarro, 14 Teléfono 95.812

## CRONICA DE SUCEOS

**Atropellos**

La camioneta 17.653, que conducía Manuel Freire, atropelló en la calle del General Ricardos, a Saturnino Sautier de Caso, de cuarenta y nueve años, con domicilio en la casa número 27 de la referida calle, y a Juana Guillén Cuenca, de veintiséis, habitante en la calle de Pérez Escrich, 1.

El primero resultó con lesiones de pronóstico reservado y leves la segunda.

—En el kilómetro 10 de la carretera de Andalucía chocó el automóvil número 34.474, conducido por Benigno Acosta y ocupado por D. Enrique Grimau de Mauro, de cincuenta y un años, con el carro que guiaba Emilio Claramón, vecino de Pinto.

El carrero resultó con heridas de pronóstico grave, y leves el ocupante del auto.

**Un ahogado en el Manzanares**

Bajo el puente de los Franceses se vió flotar ayer tarde el cadáver de un hombre. Inmediatamente se dió aviso de lo que ocurría a la Guardia civil y se procedió a extraer el cuerpo, dando cuenta al Juzgado de guardia, que se personó en dicho lugar, y el cual logró identificar a la víctima. Se llamaba Alejandro Martín Martín, de diez y nueve años, y, según parece, era dependiente de una tienda de la calle de Latoneros, número 5, donde vivía.

El juez dispuso el traslado del cadáver al Depósito Judicial.

**Y otro bañista ahogado en el Jarama**

En el sitio denominado El Luzón, sobre el río Jarama, próximo al puente de

Se distinguen por su aroma y concentración  
 De venta: MONTERA,  
 25 (esquina a S. Alberto)

Para jamones  
 y sándwiches

# Rico

Conde de Romanones, 12

# Pompas Fúnebres

4, Arenal, 4  
 Teléfonos: 1190 y 52149

Hernán Cortés, 7  
 Fuencarral 33  
 Pidanse en ultramarinos.  
 CHOCOLATES  
 EL CAFETO

## Desaparición de aristócrata barcelonesa

**BARCELONA, 16.**—Según informes particulares que nos merecen entero crédito, a la autoridad correspondiente se ha denunciado la desaparición de un aristócrata barcelonés, muy conocido. El padre de éste, ya fallecido, había desempeñado hará unos diez años el cargo de gobernador civil de Toledo. Parece que dicho aristócrata se encontraba actualmente en un sanatorio sito en la barriada de la Bonanova. El día 4 del corriente fué dado de alta y abandonó el establecimiento. Desde dicha fecha, su esposa, que es quien ha denunciado la desaparición, no ha sabido más de él. La denunciante ha manifestado que cuando su esposo salió del sanatorio montó en automóvil en el que iban cuatro individuos.

## LA AGITACION EN LA INDIA

**Tumulto en un match de boxeo.—Numerosos heridos**

**MADRAS, 16.**—Un "match" de boxeo entre un indostánico y un musulmán, cerca de Salem, degeneró en tumulto entre los espectadores musulmanes e indostánicos, resultando treinta heridos.

La Policía que tuvo que pedir refuerzos, logró finalmente restablecer el orden. Contra la Policía.—Cargas.—Varios detenidos

**MYMENSINGH (Bengala), 16.**—La muchedumbre ha manifestado violentamente su protesta contra la Policía, que se vió obligada a hacer fuego sobre los manifestantes, practicándose siete detenciones.

## PARA HOMBRES

Ayer venturo,  
 hoy sajuto,  
 es que uso  
 las fajas de JUSTO  
 Carmen, núm. 10  
 CORSETERIA

CONSEJO DE MINISTROS

Los planes de enseñanza y el reglamento para las oposiciones a cátedra

EL PROBLEMA DE LOS CAMBIOS.—EL NUEVO PRESUPUESTO SE HARÁ POR DECRETO

A la entrada

Lo más saliente de lo manifestado por los ministros a su llegada a la Presidencia fué lo referente a las huelgas de Bilbao, cuyo conflicto ha durado siete semanas. El ministro de Trabajo, al noticiar su terminación dijo que con ello habían quedado resueltos también todos los conflictos sociales que había pendientes en Bilbao.

Se le preguntó si iba a dar cuenta de los decretos sobre anticipos a los funcionarios y sobre Cooperativas. Dijo que el primero de los decretos lo tenía ya repartido entre sus compañeros de Gabinete, y respecto al segundo, no sabía si podría dar cuenta de él en el Consejo.

El ministro de Economía no hizo manifestación alguna de interés. Momentos después de las seis y media quedó reunido el Consejo.

Manifestaciones de los ministros a la salida.—Nuevo Consejo el viernes

Hasta las diez menos cuarto estuvieron los ministros reunidos en Consejo.

Al ministro de Instrucción pública se le preguntó si se había tratado en el Consejo de algo en relación con la reforma de la segunda enseñanza. Contestó que sí se había hablado sobre ello; pero sin haber llegado a ninguna conclusión todavía.

—Se ha estado explicando en qué consistía la reforma de la segunda enseñanza, y en realidad no se ha hecho más que explicar. También he dado cuenta en el Consejo de un nuevo reglamento que abarca todo el régimen de oposiciones y la reforma universitaria.

Al salir el presidente del Consejo dijo a los periodistas:

—Hemos estado cambiando impresiones sobre dos o tres asuntos de mucha importancia; pero no se ha concretado nada. No ha habido ningún acuerdo. El tiempo del Consejo de hoy se ha pasado entre la peseta y la reforma universitaria.

Dijo, por último, que el próximo viernes se celebrará un nuevo Consejo.

La referencia de lo tratado en el Consejo

Fué facilitada la siguiente nota de los asuntos tratados en Consejo:

“TRABAJO.—A propuesta del ministro de Trabajo y Previsión, acordó el Consejo adherirse a la Asociación Internacional de Salvamentos y primeros Socorros en caso de accidentes marítimos, y se aprobó una rectificación al Real decreto sobre oposiciones al Cuerpo auxiliar de Seguros, precisando su carácter de restringidas.

Repartió a sus compañeros de Gobierno el texto de un Real decreto dando forma a los acuerdos ya tomados sobre implantación del “carnet” de identidad.

GRACIA Y JUSTICIA.—Dió cuenta de varios expedientes de indulto y de la relación para aplicar la libertad condicional.”

Una nota del ministro de Economía

El Sr. Wais entregó a los periodistas la siguiente nota:

“En momentos como los actuales en que nuestra moneda sufre fluctuaciones en baja, ocasionadas en buena parte por especulación, el ministro de Economía creése en el caso de llamar la atención de los exportadores para que procuren, hasta donde les sea posible, que el pago de sus mercancías se concierte en moneda del país de destino y de los importadores para que consigan que sus pagos se admitan en pesetas.

De otro modo y con el pretexto equivocado de suprimir el riesgo del cambio, lo que ocurre es que gran parte del mercado de nuestra divisa realízase fuera de España, estimulándose el interés en desvalorizarle.

Como antecedente, debe ilustrar a unos y otros sobre el particular para que recuerden que cuando las fluctuaciones en baja afectaban a otras monedas, ahora estabilizadas, a los exportadores españoles ofrecíaseles el pago en moneda del país de destino, produciéndose el fenómeno contrario al que ahora lamentamos, pero siempre en nuestro daño.

Conviene, por consiguiente, que ellos procedan ahora como procedían entonces los afectados por la baja de sus monedas.”

Ampliación.—Los cambios.—El presupuesto

El ministro de Hacienda invirtió gran parte del tiempo en dar cuenta de lo sucedido en las reuniones de la Banca privada, que con la minoría de cinco entidades acordó aceptar el nombramiento del “Comité de los Tres”, y apoyar al ministro. Se acordó se ponga en vigor la Real orden, tomando hoy posesión el Comité.

Como ya se sabe, las atribuciones de este Comité se limitan por ahora y mientras las circunstancias no aconsejen la adopción de otras medidas, a la inspección en los Bancos, compra de divisas en el extranjero, conocimiento exacto de los dobles, créditos de los Bancos en el extranjero, etc., etc.

Desde luego, no se verificará la funesta compra de libras.

El Consejo se dió por satisfecho con el amplio examen que hizo de la cuestión el señor Argüelles y adoptándose las medidas que quedan consignadas.

Igualmente se trató del próximo presupuesto, que no será posible llevarlo a las Cortes, para su discusión y aprobación.

Y habrá que hacerlo y aprobarlo antes, por una razón. El Parlamento se abrirá con numerosos debates de orden político y social: hay que arrancar desde el advenimiento de la Dictadura, y no daría tiempo, seguramente, a ponerlo en vigor, siendo esto importantísimo para el funcionamiento de la administración de Estado.

El Gobierno y las Cortes.—Las multas extrarreglamentarias

En el Consejo se habló de la constitución del futuro Parlamento, y en especial del programa mínimo que ha de presentar el Gobierno. Este considera que no está capacitado para derogar algunas disposiciones que solamente competen a las Cortes, entre ellas las que se refieren a las multas extrarreglamentarias.

El Consejo de Estado ha informado como es sabido, la devolución; pero el Gobierno no tiene dinero, o no puede, legalmente, sacarlo de ninguna parte. Por lo tanto, este asunto irá a las Cortes. Así lo manifestó el ministro de Gracia y Justicia.

La pauta política del Consejo.—Romanones y Bugallal

También se habló de política en el Consejo de anoche, cambiándose impresiones sobre la actuación de los señores condes de Romanones y Bugallal.

El presidente del Consejo informó a sus compañeros de estas cuestiones.

Las reformas de la Segunda Enseñanza (En su turno, el ministro de Instrucción Pública, dió cuenta de las tan discutidas reformas de la Segunda Enseñanza.

El señor Tormo explicó en líneas generales el extenso plan que se propone desarrollar, que según nos dijeron los ministros es de grandes vuelos y amplísimo. Un perfecto plan de enseñanza.

Seguramente, lo primero que hará el ministro de Instrucción Pública será dictar una disposición que cristalice el dictamen emitido por el Consejo Superior de Instrucción, adaptándolo, naturalmente, a los proyectos del ministro.

También habló el señor Tormo de la reforma del reglamento para oposiciones a cátedras y de otros muchos asuntos que tenía pendientes de la aprobación del Consejo. El señor Tormo repartió a sus compañeros el esquema de los planes para que lo estudien.

El señor Wais informa al Consejo de asuntos importantes

El ministro de Economía trató sobre las cuestiones económicas tan íntimamente ligadas a la baja de la peseta.

Dió cuenta de la Asamblea Vitivinícola celebrada ayer bajo su presidencia, diciendo que seguramente de los informes que se emitan saldrán soluciones, o al menos, ideas muy aprovechables.

El “carnet” electoral

El ministro de Trabajo llevó al Consejo un proyecto de decreto sobre la implantación del “carnet” electoral. El fac-símil y demás detalles de este nuevo “carnet” ya son conocidos de los ministros con toda minuciosidad, y en el decreto no se hace sino dar forma a lo acordado en Consejos anteriores. Como no hubo tiempo material en el Consejo para dar cuenta de este decreto, quedó aplazado para el próximo para su aprobación.

El ingreso en el Cuerpo oficial de Seguros

Se aprobó en el Consejo un proyecto de decreto para el ingreso en el Cuerpo oficial de Seguros. Este decreto es simplemente una aclaración a lo dispuesto, en el sentido de que las oposiciones sean restringidas y de que en ellas únicamente podrán tomar parte los funcionarios.

Una cena interesante

Después del Consejo, los ministros de Hacienda y Economía se dirigieron a la casa del gobernador del Banco de España, conde de Gamazo, donde cenaron.

En el transcurso de la cena las tres personalidades se ocuparon ampliamente de cuestiones financieras, del funcionamiento del Comité de los cambios y de la situación política.

TRIGO Y MAÍZ

Un escrito de los agricultores de Aragón y Navarra

ZARAGOZA, 15.—Visitó al gobernador civil una comisión de representantes de todas las principales entidades agrícolas de Aragón, así como de las Diputaciones de Zaragoza y de Navarra, que entregó un escrito en el cual se amplían y se apoyan las conclusiones que se adoptaron en la última asamblea triguera celebrada en Zaragoza.

La nota más importante de este escrito pide al Gobierno que se fije una tasa especial para los trigos aragoneses, teniendo en cuenta que son también especiales estas clases de trigo, superiores a todos los del resto de España.

Solicita la derogación del decreto que prohíbe la entrada del maíz OVIEDO, 15.—Celebró asamblea extraordinaria la Federación Asturiana Católica Agraria para tratar de la cuestión del maíz.

Las Federaciones Vizcaina y Montañesa se adhieron.

Se adoptaron las siguientes conclusiones: Reiterar al Gobierno la súplica de derogación del Real decreto que prohíbe la entrada en España del maíz; que se eleve cinco pesetas oro la bonificación en los derechos arancelarios atendiendo a la situación del cambio; que sólo se autorice la importación del maíz para las entidades agrícolas legalmente constituidas, único medio de garantizar su distribución y conseguir que llegue con la mayor rapidez y en condiciones más económicas a los ganaderos, que en Asturias son en su mayoría labradores; que el Gobierno adopte a este respecto una resolución que evite que se produzca igual conflicto todos los años, y, por último, se adoptó el acuerdo de expresar la satisfacción de la Federación por el restablecimiento de la ley de Sindicatos Agrícolas y derogación de las disposiciones que la desnaturalizaban.

Regreso del Cardenal Vidal y Barraquer

TARRAGONA, 16.—Procedente de Roma ha regresado a esta ciudad el Cardenal Arzobispo doctor Vidal y Barraquer.

—Para París ha salido el director del Observatorio del Ebro, de Tortosa, padre Rodés, con objeto de asistir a la reunión de astrónomos que tendrá lugar en la capital de Francia para llevar a cabo la reforma de los Estatutos de la Unión Astronómica Internacional.

El Asesinato en París del Sacerdote Señor Echevarría

La autopsia

PARIS, 16.—El médico forense doctor Paul practicó ayer tarde la autopsia en el cadáver del sacerdote señor Echevarría.

Según el dictamen del forense, el proyectil, después de haber herido ligeramente el brazo izquierdo, atravesó de parte a parte el brazo, el riñón y la aorta abdominal. El forense ha comprobado la existencia de algunas ligeras heridas y rozaduras en el rostro, que a su juicio, resultan de la caída del cuerpo a causa del disparo.

Según el dictamen no hubo lucha.

El suceso ha despertado gran interés

PARIS, 16.—Los periódicos dedican gran atención al asesinato del sacerdote español señor Echevarría, emitiendo las más diversas hipótesis acerca de los móviles del crimen y la forma en que éste ha podido desarrollarse.

La Policía trabaja activamente y cree que no tardará mucho en poner en claro los antecedentes del mismo. Se practican activísimas pesquisas en determinados centros de Montmartre y otros lugares sospechosos, de donde pudiera salir el esclarecimiento del suceso.

Nuevas diligencias

PARIS, 16.—La Policía continúa sus pesquisas para descubrir el misterio de la muerte del señor Echevarría. Ha proseguido sus pesquisas en diversos hoteles donde pudo haberse hospedado antes del jueves.

Ha averiguado que compró un sombrero de teja en una sombrerería del barrio de San Sulpicio. Varios inspectores han recorrido los distritos sexto y catorce con objeto de reconstituir el itinerario que pudo seguir el sábado desde el hotel hasta el sitio donde fué encontrado su cadáver.

Los vecinos han sido interrogados, y ninguno recuerda haber oído la detonación ni ruido de riña. Unicamente una portera oyó quejidos hacia la una de la madrugada a cierta distancia del lugar donde se encontraba el cadáver.

Este detalle hace suponer que el sacerdote fué herido en la calle, sino en una casa de la vecindad, y conducido luego a la calle, donde murió.

La Policía comprueba también diversas direcciones escritas en un papel encontrado en los bolsillos del muerto.

Se confirma la muerte del señor Echevarría

SAN SEBASTIAN, 16.—El párroco de Hernani ha manifestado que se ha recibido un telegrama del religioso que dirige la peregrinación, en el que confirma la muerte del sacerdote señor Echevarría.

Lo que cuentan los peregrinos

SAN SEBASTIAN, 16.—Esta mañana salieron para París don Francisco Echevarría, hermano del coadjutor asesinado en dicha capital, y el patrón de la casa de Hernani donde estaba hospedado don Cipriano. Van con objeto de hacerse cargo del cadáver y esclarecer, si es posible, el suceso.

Se dice que don Cipriano había cobrado recientemente una crecida suma de dinero, ignorándose si la llevaba consigo en París. Esta tarde han regresado a Hernani los peregrinos que fueron a Lourdes y que en París se encontraron con el coadjutor. Con él vivieron en el mismo hotel, comiendo y cenando juntos, y la última vez que vieron

a don Cipriano fué después de cenar, retirándose todos a descansar, pero ignorando si después el cura salió a la calle.

Al día siguiente don Cipriano no apareció, ni al otro, que era el día de la salida de París. Les extrañó no verle, sobre todo en la estación, pues suponían que iría a despedirlos. En cambio el día anterior no les extrañó su ausencia, porque ya otro día no comió con ellos, dando por explicación que se había perdido y se le había hecho tarde.

Añaden que el cura no pertenecía a la peregrinación, sino que se encontraba en París con carácter particular, y les había manifestado que no pensaba acompañarlos a Lourdes porque ya lo conocía, y que en cambio se quedaría en París unos días más.

LA BOLSA

VALORES PÚBLICOS Día 16

Interior 4 por 100. F. ....	75 10
Id. id. : 5 y 4 .....	75 5
Exterior 4 por 100: F. ....	82 9
Id. id. : E. ....	82 90
Amortizable 4 por 100: E. ....	76 00
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F. ....	101,80
Id. id. id. (con impuesto) F. ....	86,60

Deuda ferroviaria: A. ....	100 90
Id. id. : B. ....	100 2
Id. id. : C. ....	00,00

Bonos del Tesoro: A. ....	105 25
---------------------------	--------

Ayuntamiento Madrid 1868. ....	100,60
Id. Id. Exprs Interior 1899. ....	100,00
Id. Id. id. 1909. ....	00 —
Id. Id. D. y Obras: ....	60 00
Id. Id. Ensanche. ....	00 —
Id. Id. id. 1915. ....	00,00
Villa de Madrid 1914. ....	0,00
Id. id. id. 1918. ....	0,60

Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100. ....	10,00
" " " " : 5 por 100. ....	92,25
" " " " : 6 por 100. ....	111,00

Acciones Banco de España. ....	582,00
" " Hipotecario. ....	457,50
" " E. de Crédito. ....	100,00
" " Hisp. Americano. ....	100 —
" " Nuevas Río de la Plata. ....	0 0 —

Tabacos. ....	225,00
---------------	--------

Fénix. ....	460,00
-------------	--------

Ferrocarriles Andaluces. ....	000 00
" " M. Z. A. ....	511,00
Metro. ....	179 00
Ferrocarril Norte de España. ....	541,00

Azúcareras preferentes. ....	0,00
Id. ordinarias. ....	10,00

Peñarroya. ....	300 00
-----------------	--------

Moneda extranjera

Francos. ....	54 45
Id. Suizos. ....	167 90
Id. Belgas. ....	120 70
Liras. ....	45,20
Libras. ....	23 08
Dólares. ....	8,66
Id. Cable. ....	0,15
Marcos oro. ....	2 6,25

La guerra civil en China

La huelga de obreros tranviarios de Shanghai

SHANGHAI, 16.—La Agencia Indopacífica anuncia que la huelga de los empleados y obreros de las Compañías de tranvías adquiere cada vez caracteres más alarmantes.

Grupos de huelguistas, a los que se habían mezclado elementos extremistas, han atacado y destrozado varios coches, que quedaron reducidos a montones de retorcidos hierros. También han sido atacados y heridos por los huelguistas varios pasajeros.

Finalmente, los revoltosos han destruido varias Centrales de energía eléctrica, destruyendo la maquinaria. Ello ha privado a parte de la Concesión francesa de agua y de luz.

Los comunistas organizaron una manifestación que recorrió la Concesión internacional, siendo dispersados por la Policía.

Continúa la lucha entre nordistas y sudistas

SHANGHAI, 16.—La Agencia Indopacífica anuncia que las tropas nacionalistas han obtenido una importantísima victoria sobre los Ejércitos del Norte a lo largo de la vía férrea de Tien Sin a Fukeu.

EL ESTADO PONTIFICIO

El cardenal Granito Di Belmonte decano del Sacro Colegio

CIUDAD DEL VATICANO, 16.—El Soberano Pontífice ha nombrado al cardenal Granito Di Belmonte decano del Sacro Colegio y prefecto de la Congregación de Ceremonial, cargos que ostentó en vida el difunto cardenal Vanutelli.

(Asegúrase que el cardenal Granito Di Belmonte será también nombrado por Pío XI cardenal datario.)

El Papa ha designado promotor general de la Fe a monseñor Matucci, que hoy ha tomado parte en las deliberaciones de la Congregación de Ritos, en la que se ha discutido la causa de la beatificación del venerable Contardo Ferrini, profesor de la Universidad de Pisa.

La constitución del Sacro Colegio

CIUDAD DEL VATICANO, 16.—Según el periódico “Italia”, el Sacro Colegio está actualmente constituido por 64 cardenales de los cuales uno fué creado por León XIII, 13 por Pío X, 16 por Benedicto XV y 34 por Pío XI.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

El verano regio

En la playa.—Paseos por la población. SANTANDER, 16.—La Reina y los Infantes estuvieron en la playa. La Infanta doña Cristina, con la duquesa de Lécera paseó, en automóvil, por la población. Don Jaime estuvo en el Club Marítimo, y don Juan y don Gonzalo pasearon en “auto”.

La próxima llegada del Rey

SANTANDER, 16.—Ayer tarde la Reina, las Infantas y los Infantes don Jaime y don Juan, estuvieron jugando al “tennis” en el campo de la Magdalena. El Infante don Gonzalo paseó en automóvil por la carretera de Torrelavega, llegando hasta Comillas.

Es casi seguro que el Rey llegue a Santander el día 19, a bordo de un transatlántico inglés. Aquella misma noche en el expreso marchará a Madrid y luego regresará a Santander para pasar en el Palacio de la Magdalena la jornada veraniega hasta fines de agosto.

El Desarme Naval

El Sr. Hoover está disgustado por la lentitud en la discusión del Tratado

WASHINGTON, 16.—En los círculos políticos se dice que el Presidente Hoover está muy disgustado por la lentitud con que se discute en el Senado el Tratado naval y que ha manifestado este disgusto a varios senadores que fueron sus huéspedes durante sus vacaciones en Rapidan. También se asegura que, en el caso de que no se active la discusión del Tratado naval en el Senado, el Presidente Hoover hará una declaración pública con el fin de ejercer presión en el Senado.

Acuerdo de los jefes de grupo

WASHINGTON, 16.—Los jefes de grupo del Senado se han puesto de acuerdo acerca de la enmienda a la resolución Morris, estipulando que los Estados Unidos no se encontrarán comprometidos por ningún acuerdo o inteligencia secreta que no figure incluido en el texto del Tratado naval.

La deuda flotante portuguesa

LISBOA, 16.—La deuda flotante ha bajado durante los meses de mayo y junio 40.625.000 escudos por el pago de billetes del Tesoro.

NOTAS DEL DIA

A mediodía se celebró en el Patronato de Turismo un “cock-tail” de honor con que el nuevo presidente conde de la Cibera, obsequiaba al Gobierno, con motivo de su designación para el cargo.

Asistieron el jefe del Gobierno y los ministros de Fomento, Gobernación, Hacienda, Justicia, Economía e Instrucción Pública y los nuevos vocales del Patronato.

Con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, patrona de los marinos, se celebró esta mañana una misa de campaña en el ministerio, asistiendo el ministro y las autoridades de Marina.

En el salón de actos del ministerio se celebró un “lunch” seguido de baile. A las dos de la tarde se sirvió una comida extraordinaria a la marinería.

El jefe del Gobierno marchó a las cinco de la tarde a Cercedilla, donde pasará todo el día de mañana, viniendo a Madrid el viernes a primera hora.

En el ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas que reina tranquilidad en toda España y que como hasta hoy había quedado aplazada la votación que ha de decidir la huelga de los ferroviarios andaluces no existían nuevas noticias sobre este asunto.

El ministro de Instrucción Pública al recibir hoy a los periodistas confirmó que en el Consejo de anoche dió cuenta de los planes de reforma de la Segunda enseñanza y la Universitaria, la modificación del reglamento de oposiciones a cátedras, reforma del Cuerpo de Archiveros y nombramiento de director de la Biblioteca Nacional a favor del señor Artigas. El decreto correspondiente ha sido enviado a Londres para que lo firme S. M. el Rey.

El señor Tormo añadió que ayer se había efectuado por el Patronato de la Biblioteca Nacional un simulacro de incendio, resultando que no funcionaban las bocas de agua. La única que podía haber sido utilizada habría necesitado una llave especial que no logró encontrarse.

La Bolsa presenta irregularidad en sus cotizaciones, pero en general predomina la firmeza de los valores, subiendo bastantes Fondos públicos y gran parte de los valores industriales, entre los que se destacan los Explosivos a fin de mes que recuperan diez enteros.

La moneda extranjera sigue firme y oficialmente sólo se cotizan francos a 34,15; pero después, a las dos de la tarde, se pagaban únicamente a 33,957.

Las libras, entre banqueros, se hicieron a 42,05, 42,10, 42,08 y, al final, a 42,02.



**La sangre viciada origina**

**los mayores trastornos**

## **El "Depurativo Revenga"**

**(Solución iodurada arsenical)**

**Cura el Artrismo, Gota, Reuma**

**Venta en las principales Farmacias**

## **Gran Farmacia Nacional**

**Atocha, 114.- teléfono 73.415**

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Atocha, 114.-Teléfono, 73.415**

## **Gran Farmacia Nacional**

**Abierta toda la noche**